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 κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Γενική Γραμματεία 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη 
προσπάθεια που καταβάλλεται από το προσωπικό των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) 
κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για            
την προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων του, πάντοτε στο πλαίσιο της ισονομίας και              
της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή                  
του κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο σκοπό τον 
εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου έργου στον τομέα                     
της αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής. 

Περαιτέρω και σε ό,τι αφορά στο νομικό πλαίσιο που διέπει το προσωπικό             
των Σ.Κ., συμπεριλαμβανόμενου του προσωπικού εξωτερικής φρούρησης, επισημαίνεται ότι, 
προς τούτο σχετικές τυγχάνουν οι ισχύουσες διατάξεις για το μόνιμο πολιτικό προσωπικό         
του δημοσίου. Συγκεκριμένα, η υπηρεσιακή κατάσταση του προσωπικού εξωτερικής 
φρούρησης ρυθμίζεται με το άρθρο 1 του π.δ/τος 215/2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 217), ως ισχύει, 
σύμφωνα με την παρ. 2 του οποίου, για το υπόψη προσωπικό εφαρμόζονται οι διατάξεις             
που αφορούν στους δημόσιους πολιτικούς υπαλλήλους, σε συνδυασμό με τις ρυθμίσεις              
και τις διατάξεις που αφορούν στο φυλακτικό προσωπικό των Σ.Κ. και του ως άνω π.δ/τος.                    
Ως εκ τούτου, το εν λόγω προσωπικό υπάγεται στο γενικό καθεστώς των δημοσίων 
υπαλλήλων για ζητήματα συνταξιοδοτικά, μισθολογικά, υπηρεσιακής εξέλιξης και γενικότερης 
διοικητικής διαχείρισης, ενώ σημειωτέον ότι δεν υφίσταται, επί του παρόντος, ειδική 
πρόβλεψη για την ένταξη αυτού στα Σώματα Ασφαλείας. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. μελετούν                
την υφιστάμενη νομοθεσία που ρυθμίζει τα πάσης φύσεως υπηρεσιακά ζητήματα των 
υπαλλήλων των Σ.Κ., ανεξαρτήτως κατηγορίας, κλάδου και ειδικότητας, για τυχόν 
τροποποίηση των διατάξεών της, που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης ή/και                 
την   αντιμετώπιση   θεμάτων   που  ανακύπτουν  κατά  την  πρακτική  εφαρμογή  τους,  ενώ  
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παρακολουθούν κάθε συναφή νομοθετική πρωτοβουλία και υποβάλλουν, αρμοδίως, όπου 
απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση                  
του υπηρεσιακού και δημοσίου συμφέροντος, εν γένει.  

Στην κατεύθυνση αυτή και αποσκοπώντας τόσο στην ενδελεχή επανεξέταση της 
προεκτεθείσας νομοθεσίας, όσο και στην ολιστική προσέγγιση των ανωτέρω θεμάτων,          
προς βελτίωση της διοικητικής και θεσμικής κατάστασης του σωφρονιστικού προσωπικού και 
διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των Σ.Κ. της χώρας, με σχετική (από 16-01-2025) 
Απόφαση (AΔΑ: 6ΥΙΚ46ΜΤΛΒ-ΝΡΩ), συστάθηκε και συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας για την 
αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου που διέπει το σύνολο των υπαλλήλων των Σ.Κ.. Προς 
πληρέστερη ενημέρωση, σχετικό τυγχάνει το από 17-01-2025 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
μας (www.minocp.gov.gr/2025/01/17/17-01-2025-andreas-nikolakopoulos-synechizoume-tis-
kathoristikes-paremvaseis-stirixis-tou-ergou-ton-ypallilon-sta-sofronistika-katastimata/). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση 
των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας και προς τούτο   
παρέχεται η απαραίτητη στήριξη -στον βαθμό που οι εκάστοτε δημοσιονομικές συνθήκες το  
επιτρέπουν- για τη διασφάλιση της συνοχής του, την ανύψωση του ηθικού του, καθώς και 
την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. 
Υπό αυτό το πρίσμα, το Υπουργείο μας συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους                  
-κατά περίπτωση- Φορείς (όπως, σωματεία σωφρονιστικών υπαλλήλων κ.α.), συνεκτιμώντας 
τις προτάσεις τους, προς το σκοπό της βελτίωσης της οικονομικής κατάστασης και των                
εν γένει υπηρεσιακών συνθηκών του προσωπικού των Σ.Κ.. 
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